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Or ts b e i r a t  |  K r e b s f ör de n  der Landeshauptstadt Schwerin 
 

Schwerin, 2009-10-09 

Sitzungsprotokoll 
01. Ortsbeiratssitzung 07. Oktober 2009 
18:20 Uhr  bis 20:30 Uhr  
 
anwesende Mitglieder: anwesende stellv. Mitglieder 

 Robert Woywode Vorsitzender  Martin Frank 
 Klaus Marksteiner Stellv. Vors.                 Christina Merks-

Schlender 
 Andreas Bahr Schriftführer  Heike Miegel  
 Horst-Hilmar Gutschmidt                                Dany Neuwirth 
 Birgit Trübe                              Sascha Priebe 
 Jens Ludwig    

 
 
1. Eröffnung 
Der Stadtpräsident Herr Stephan Nolte, eröffnet die Sitzung um 18:20 Uhr, begrüßt die Gäste und Mitglieder des OBR. 
Die Beschlussfähigkeit des OBR und die ordnungsgemäße Ladung zur 01. Sitzung wurde festgestellt. 
 

Beschluss der Tagesordnung 
Die vorgeschlagene Tagesordnung wird bestätigt 
     1  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit        

2  Wahl des/der Vorsitzenden        
3  Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Vorsitzenden        
4  Wahl des/der Schriftführers/in        
5  Radwegeplan 2020        
6  Konzept Ordnungsdienst / Konzept Aktionsprogramm "Sauberes und sicheres Schwerin"        
7  Sonstiges   

 
2. Wahl des/der Vorsitzenden  
Herr Nolte bittet um Vorschläge:  Herr Jens Ludwig schlägt Herrn Robert Woywode vor. 
    Frau Birgit Trübe schlägt Frau Birgit Trübe vor. 
Herr Andreas Bahr beantragt geheime Wahl.  
Herr Nolte als Wahlleiter schlägt vor, auf einen Wahlvorstand zu verzichten, einstimmig angenommen. 
Ergebnis der Wahl:   Frau Birgit Trübe 2Stimmen 
    Herr Robert Woywode 3 Stimmen. 
Damit gewählt zum Vorsitzenden des Ortsbeirates Krebsförden:  Herr Woywode. 
Herr Nolte verpflichtet den neu gewählten Vorsitzenden nach der Kommunalverfassung und übergibt die Leitung  der 
Sitzung an Herrn Woywode. 
 
3. Wahl des/der Stellvertreters/in des Vorsitzenden  
Herr Woywode bittet um Vorschläge: Frau Birgit Trübe schlägt Herrn Klaus Marksteiner vor. 
    Es gibt keinen weiteren Vorschlag. 
Die Wahl wird offen durchgeführt: Ergebnis der Wahl: Herr Marksteiner wird mit 5 Stimmen gewählt (einstimmig). 
Herr Marksteiner nimmt die Wahl an. 
 
4. Wahl des/der Schriftführers/in  
Herr Woywode bittet um Vorschläge: Herr Marksteiner schlägt Herrn Andreas Bahr vor. 
Als Bedingung wurde einstimmig beschlossen, dass die künftigen Sitzungen am 2. Mittwoch jedes Monats (ab 2010) 
stattfinden. 
Die Wahl wird offen durchgeführt: Ergebnis der Wahl: Herr Bahr wird mit 5 Stimmen (einstimmig) gewählt. 
Herr Bahr nimmt die Wahl an. 
Anschließend verpflichtet der Vorsitzende alle Mitglieder nach der Kommunalverfassung. 
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5. Radwegeplan 2020   
Der OBR macht zwei Anmerkungen zum Abschnitt 5 Technische-bauliche Handlungsfelder:  
Pkt3  Verbindung der Wohngebiete mit der Innenstadt durch ganzjährlich alltagstaugliche Fahrradrouten. 
 Hier müsste der Winterdienst mit angeführt werden. 
Pkt. 8  Fahrradspuren/Schutzstreifen auf der Fahrbahn 

Wenn keine Fahrradspur möglich, eine extra Fahrspur auf dem Gehweg markieren. 
Votum zum Radwegeplan: Der Radwegeplan kann den Stellenwert des Fahrradfahren nur nachhaltig verbessern, wenn 
die erforderlichen Mittel  von 750 000 € im Jahr bereit gestellt werden 
Abstimmungsergebnis: 5/0/0 
 
6. Konzept Ordnungsdienst / Konzept Aktionsprogramm  

"Sauberes und sicheres Schwerin"  
Der OBR sieht in beiden Konzepten geeignete Instrumente zur Verbesserung der Sauberkeit in der Stadt, wenn sie 
umgesetzt werden. 
Abstimmungsergebnis: Der Ortsbeirat nimmt das Konzept einstimmig zur Kenntnis.  
 
7. Sonstiges   
Termine für 2010   
 Jeden zweiten Mittwoch im Monat um 19:00 Uhr, Sitzungsort im Wechsel Stadtteiltreff und „Min Hüsung“. 
 Der Terminplan für 2010 wird als Anlage dem Protokoll beigefügt. 
 
Themen der nächsten Sitzung am  4. November im Stadtteiltreff 

Aufstellung von Bänken im Stadtteil und Stand zur Streetballanlage , dazu SDS einladen. 
Anfrage von Herrn Jarmatz zur Geruchsbelästigung. 
 

Haushaltsplanentwurf 2010 
Vorstellung durch die Oberbürgermeisterin Frau Gramkow  
am Dienstag, dem 13. Oktober, um 18:00 Uhr im Demmlersaal des Rathauses. 
Der OBR ist eingeladen. 

 
 
 
 
gez. A. Bahr       gez. R. Woywode 
Schriftführer        Vorsitzender 
 
 
 




